Вариант 1

Часть1

При выполнении заданий этой части в бланке ответов №1 под номером выполненного задания (А1-А170 поставьте знак «х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1. Метаналь и формальдегид являются:

1) гомологами      2) структурными изомерами   3) геометрическими изомерами   4) одним и тем же веществом

А2. Число пи-связей в молекуле пропина:

1) 1                     2) 2             3) 3             4) 4

А3. Уксусный альдегид реагирует с каждым из двух веществ:

1) амммиачным раствором оксида серебра (I) и кислородом

2) гидроксидом меди (II) и оксидом кальция

3) соляной кислотой и серебром

4) гидроксидом натрия и водородом

А4. В схеме превращений CaC2         H2O           X1      H2O , HgSO4     X2
веществом Х2 является

1) этаналь      2) 1,2 – этандиол  3) метилацетат   4) этанол

А5. И бутан, и бутилен реагируют с

1) бромной водой     2) раствором KMnO4   3) водородом   4) хлором

 А6. Пропанол можно получить из пропена в результате реакции

1) гидратации            2) гидрирования          3) галогенирования      4) гидрогалогенирования

А7. При взаимодействии муравьиной кислоты с магнием образуются

1) формиат магния и вода  2) ацетат магния и вода  3) формиат магния и водород  4) ацетат магния и водород 

А8. Кислота  и спирт, содержащие одинаковое количество атомов углерода, образуют сложный эфир

1) метилпропионат  2) изопропилформиат  3) бутилацетат  4) этилацетат

А9.  Между собой могут взаимодействовать

1) глицерин и сульфат меди (II)  2) уксусная кислота и карбонат натрия  3) фенол и гидроксид меди (II)

4) метанол и углекислый газ

А10. Какие вещества образуются в организме в результате полного окисления глюкозы?

1) СО2, Н2О, NH3       2) СО, Н2О, NH3     3) СО, Н2О     4) СО2, Н2О

А11. Полисахаридом является

1) глюкоза   2) рибоза   3) сахароза  4) целлюлоза

А12. Какие из следующих утверждений верны?

А. Анилин легче реагирует с бромом, чем бензол.

Б. Анилин является более сильным основанием, чем аммиак.

1) верно только А  2) верно только Б  3) верны оба утверждения  4) оба утверждения неверны

А13.Амфотерность аланина проявляется при его взаимодействии с растворами

1) спиртов   2) кислот и щелочей  3) щелочей   4) средних солей

А14. При гидролизе пептидов образуются (-ется)

1) амины   2) аминокислоты   3) карбоновые кислоты  4) глюкоза

А15. Сильными антисептическими свойствами обладает

1) этаналь  2) этиловый спирт  3) диметиловый эфир  4) бензол

А16. Желтое окрашивание наблюдается при действии на белок

1) сульфата меди (II)     2) азотной кислоты (конц.)  3) гидроксида меди (II)  4) гидроксида натрия

А17. Способом переработки нефти и нефтепродуктов, при котором не происходят химические реакции, является

1)  ректификация   2) крекинг  3) риформинг  4) пиролиз

Часть 2

Ответом к заданиям этой части 2 является  набор цифр или число, которое следует записать в бланк ответов №1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждую цифру и запятую в записи десятичной дроби напишите в отдельной клеточке в соответствии с приведенными в бланке образцами.

В1. Установите соответствие между названием вещества и классом (группой) органических соединений, к которой оно принадлежит.

     Название                                                         Класс (группа)

     вещества                                             органических соединений

А) толуол                                                                             1) спирты

В) 1,2- пропандиол                                                             2) простой эфир

В) метилбензоат                                                                  3) фенол

Г) глицин                                                                             4) аминокислоы

                                                                                        5) сложный эфир

                                                                                        6) ароматические углеводороды

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


В2. Ацетилен будет реагировать с каждым из веществ, указанных в ряду:

1) [Cu(NH3)]Cl,  H2O, H2

2) CuSO4 , C,  Br2
3) Na2O,  HCl,  O2

4) [Ag(NH3)]OH,  HBr, Cl2

5)  CO2 , HCl,   H2O

6) KMnO4 , H2 , Br2

Ответ:   ________ (Запишите цифры в порядке возрастания) 

В3. Фенол реагирует с 

1) кислородом   2) бензолом  3)  гидроксидом натрия  4) хлороводородом   5) натрием  6) оксидом кремния (IV)

Ответ:   ________ (Запишите цифры в порядке возрастания) 

В4. Анилин взаимодействует с 

1) гидроксидом натрия      2) пропионовой кислотой      3) хлором      4) толуолом  

5) хлороводородом            6) метаном

Ответ:   ________ (Запишите цифры в порядке возрастания) 

В5. Объем (н.у.) воздуха, необходимый для полного сгорания 50 л (н.у.) бутана, равен _____ л. (Запишите число с точностью до целых)

Часть 3

При записи ответов к заданиям этой части используйте бланк ответов №2. Запишите сначала номер задания (С1 и т. д.), а затем полное решение. Ответы записывайте четко и разборчиво.    

С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения веществ:

СН3 – СН2 –СНО  Ag2O,  NH3, H2O    Х1    Cl2, hv       Х2  NaOH, спирт  
Х3  СН3ОН, Н2SО4  Х4   полимеризация       Х5

С2. Установите молекулярную формулу алкена, не имеющего геометрических изомеров, если известно, что 1,5 г его способны присоединить 0,6 л (н.у.) водорода. Запишите названия алкенов, удовлетворяющих условию задачи.

Вариант 2

Часть1

При выполнении заданий этой части в бланке ответов №1 под номером выполненного задания (А1-А170 поставьте знак «х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1. Изомерами являются

1) бензол и фенол  2) гексан и 2-метилпентан 3) метан и метанол 4) этанол и уксусная кислота

А2. В каком из соединений все атомы углерода находятся в состоянии sp3-гибридизации?

1) Н2С=СН-СН=СН2 2) Н2С=С=СН-СН3 3) Н3С-СН2-СН=СН2 4) Н3С-СН=СН-СН3
А3. При окислении пропанола-1 образуется

1) пропилен  2) пропанон  3) пропаналь   4) пропан

А4. В схеме превращений

                 этанол                       Х                    бутан

 веществом Х является           

1) бутанол-1   2) бромэтан  3)   этан   4)  этилен

А5. С водородом реагируют все вещества ряда

1) этилен, пропин, изобутан  2) бутан, этен, пропадиен   3) дивинил, бензол, этаналь  4) дивинил, изопрен, этанол

А6. При взаимодействии 2-метилбутена-2 с бромоводородом преимущественно образуется 

1) 2-бром-2-метилбутан   2) 1-бром-2-метилбутан   3) 2,3-дибром-2-метилбутан   

4) 2-бром-3-метилбутан

А7. При взаимодействии фенола с натрием образуются

1)  фенолят натрия и вода   2) фенолят натрия и водород  3) бензол и гидроксид натрия  

4) бензоат натрия и водород

А8. Уксусный альдегид реагирует с каждым из двух веществ

1) гидроксидом меди (II)  и оксидом кальция 2) аммиачным раствором оксида серебра (I) и кислородом 3) соляной кислотой и серебром  4) гидроксидом натрия и водородом

А9. Для получения мыла используют реакцию 

1) гидрогенизации жиров  2) щелочного гидролиза жиров  3) этерификации карбоновых кислот  

4) гидратации алкинов

А10. Какие из следующих утверждений верны? 

А) Глюкоза и фруктоза взаимодействуют с аммиачным раствором оксида серебра (I)  

Б) При спиртовом брожении глюкозы образуется этанол и метан

1) верно только А  2) верно только Б  3) верны оба утверждения  4) оба утверждения неверны 

А11. Природным полимером является 

1) полипропилен    2)  капрон    3)   целлюлоза    4)  каучук бутадиеновый

А12. При взаимодействии этиламина в водным раствором НВr образуется 

1)  бромэтан   2) бромид аммония  3) бромид этиламмония   4) бромаммин

А13. Более сильные основные свойства проявляет

1)  анилин   2)  амммиак   3)  диметиламин   4)  метиламин

А14. Аминоуксусная кислота реагирует с каждым из двух веществ

1) HCl  и KOH      2) NaCl и  NH3     3) C2H5OH и  KCl        4) CO2  и  HNO3  

А15.  В качестве антисептика применяется 

1) уксусная кислота    2)  диметиловый эфир   3) раствор фенола     4)  бензол

А16. Свежеосажденный гидроксид меди (II)  является реактивом на 

1) карбоновые кислоты   2) одноатомные спирты  3) многоатомные спирты  4) сложные эфиры

А17. Процесс разложения углеводородов нефти на более летучие вещества называется

1) дегидрированием   2)  ректификацией   3)  крекингом   4) этерификацией

Часть 2

Ответом к заданиям этой части 2 является  набор цифр или число, которое следует записать в бланк ответов №1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждую цифру и запятую в записи десятичной дроби напишите в отдельной клеточке в соответствии с приведенными в бланке образцами.
В1. Установите соответствие между названием вещества и классом (группой) органических соединений, к которой оно принадлежит.

     Название                                                         Класс (группа)

     вещества                                             органических соединений

А) анилин                                                                             1) спирты

В) 2-метил-1-бутанол                                                         2) простой эфир

В) изопропилэтаноат                                                          3) карбонильные соединения

Г) ацетон                                                                              4) аминокислоты

                                                                                        5) сложный эфир

                                                                                        6) амины

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


В2. Углеводороды ряда этилена будут реагировать с каждым из веществ, указанных в ряду:

1) Br2,  HCl,  C3H8        

2) KMnO4 , H2 , H2O       

3) NaН,  Br2, C6H6
5) 4)  НCHО,  CH4,  HBr     

6) H2 , HCl, О2      

6) H2O,  HCl,  Br2

Ответ:   ________ (Запишите цифры в порядке возрастания) 

В3. Метанол взаимодействует с веществами: 

1) хлороводород  2) карбонат натрия  3) глицин  4)  гидроксид натрия  5) бензол 6) метановая кислота

 Ответ:   ________ (Запишите цифры в порядке возрастания) 

В4. Диметиламин: 

1) имеет специфический запах

2) относится к третичным аминам

3) содержит атом азота с неподеленной электронной парой

4) реагирует с кислотами

5) является жидкостью при комнатной температуре

6) проявляет кислотные свойства

Ответ:   ________ (Запишите цифры в порядке возрастания) 

В5. Объем (н.у.) углекислого газа, который образуется при горении 25 л  метана и 25 л кислорода, равен _____ л. (Запишите число с точностью до десятых.)

Часть 3

При записи ответов к заданиям этой части используйте бланк ответов №2. Запишите сначала номер задания (С1 и т. д.), а затем полное решение. Ответы записывайте четко и разборчиво.    

 С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения веществ:

Пропилацетат     H2O, KOH, t       Х1         СН4     1200 С      Х2    кат.       винилацетилен     изб.   Br2          Х3

С2. Установите молекулярную формулу алкена и продукта его взаимодействия с 1 моль бромоводорода, если это монобромпроизводное имеет относительную плотность по воздуху 4,24. Укажите  название одного изомера исходного углеводорода.

